

# 市人大常委会召开第21次主任会议

本报讯 昨日下午，市人大常委会主任吕平主持召开市十七届人大常委会第21次主任会议，研究讨论相关议题。市人大常委会副主任夏喜生、吕建月、吴岳炎、徐拥军、姜建生、刘国金出席会议。

会议听取了市政府关于“八五”普法中期工作开展情况及司法机关关于优化营商环境、促进中小微企业发展的情况汇报。会议认为，我市普法宣传和营商环境建设成效好、创新办法多，下一步要继续对标对表、依法行政，提炼特色做法并形成具体成果，坚持普法目标不动摇，确保“八五”普法任务顺利完成；更好地服务企业、服务基层，打造更优法治营商环境。

会议研究讨论了《关于未成年人检察工作情况报告的审议意见》。会议指出，要进一步营造全社会共同关心关注，呵护未成年人健康成长的良好环境，推动形成保护未成年人的最大合力，进一步发挥检察职能，提升监督质效。

会议研究讨论了《建德市人大常委会关于乡镇（街道）人大加强国有资产管理情况监督工作的指导意见》。会议指出，国有资产管理监督工作要重实效、绩效，严控负债规模，防范风险，乡镇（街道）人大要加强对国有资产管理情况的监督工作，努力做到党委重视、政府支持、有序开展。

会议研究讨论了《关于〈浙江省民营企业发展促进条例〉〈浙江省促进中小微企业发展条例〉执行情况的审议意见》。会议指出，要建立健全民营企业、中小微企业发展评估体系，依规设立中小微企业发展基金，完善检查机制，加快培育市场主体，提升竞争力。

会议研究讨论了《关于全面开展“17微议事”工作的指导意见》。会议强调，“17微议事”工作是人大品牌化工作，要加大力度、加强指导，在议题选择上要选准选实群众普遍关注和迫切需要解决的民生事项，广泛开展民主议事，把“17微议事”打造成为生动的基层民主实践，为推进基层治理现代化贡献人大力量。

会议还研究讨论了其他事项。

（记者 邵悦）

## 义诊送健康 “福”字送祝福

本报讯 昨日上午，民进建德市委联合市二医院走进三都镇前源村，开展重阳节“敬老爱老”活动，为老年人送去一份节日的关怀和温暖。市政协副主席、民进建德市委主委叶强参加活动。

活动现场，市二医院的医务人员耐心地为前来就诊的老人量血压、查血糖等，并就老年人普遍关心的心脑血管病、糖尿病、颈肩腰腿痛、四肢关节痛等疾病提供了健康咨询。另一边，民进会员们现场挥毫泼墨，书写了百余张“福”字赠送给老人们，并致以节日的祝福，用实际行动传承和弘扬中华民族尊老、敬老、爱老、助老的传统美德。

（记者 舒远）

## 2024年度我市城乡居民医保参(续)保开始缴费

本报讯 日前，记者从市医疗保障局获悉，2024年度我市城乡居民医保参(续)保开始缴费，今年参保对象依旧分为少儿医保和其他城乡居民医保两大类。其中，少儿医保缴费标准为个人每年缴纳300元，其他城乡居民医保缴费标准为个人每年缴纳600元。

据市医疗保障管理服务中心工作人员介绍，办理2024年度建德市少儿医保和其他城乡居民医保参(续)保及缴费手续时间为2023年10月15日至2023年12月25日。参保人员需要在此期间完成参(续)保及缴费，少儿医保和其他城乡居民医保的结算年度均为2024年1月1日至12月31日。

在此需要提醒广大市民，对于首次办理参保手续的人员，应提供本人社会保障卡或身份证，户口簿的原件和复印件。其中，非本市户籍的少儿还须提供其与在本市参加职工医保的父母一方的关系证明。18周岁以上的本市户籍学生及年满6周岁在我市中小学校就读的非本市户籍学生，在办理少儿医保参(续)保手续时，需提供学校的学籍证明。

少儿医保和其他城乡居民医保参(续)保缴费以银行批量代扣代缴为主，市医疗保障管理服务中心倡导市民采用支付宝、微信、浙里办、自助机、银行柜面缴纳等多元化、非接触式缴费。已办理银行委托扣缴的，应及时将足额资金存入委托扣缴账户中，以确保扣款成功。未办理银行委托扣缴事宜的，可至相应银行办理城乡居民医保委托扣缴事宜。

（记者 邓林）

## 以“清”育美德 用“廉”建校园

连日来，更楼中心幼儿园组织教师开展“艺”起清廉主题作品创作活动，以创作绘画、剪纸以及书法作品为载体，深入推进清廉学校建设，把廉洁文化融入师生思想道德建设工作中，弘扬崇廉尚洁的校园文化，营造以廉为荣的校园风尚。

（记者 邓林）



## 杭州亚残运会火炬手李建伟：草莓行业带头人 乡村振兴“领头雁”

本报讯 杭州沃农现代农业科技有限公司总经理李建伟是省人大代表，从事草莓种植30余年的他，见证了建德草莓产业从无到有、从小到大、从弱到强的发展历程。在家乡传递杭州亚残运会火炬，是这名建德草莓行业带头人、乡村振兴“领头雁”难忘的回忆。

10月19日下午，杭州第4届亚残运会火炬在我市传递，作为建德站第4棒火炬手，李建伟心情激动。随着上一棒火炬手杨云飞慢慢靠近，李建伟手中的火炬被点燃。他蹲下与火炬手杨云飞合影，随后带着灿烂的笑容缓缓开始跑动，不时向路边的观众挥手。

在接受记者采访时，李建伟自豪地说：“能够为杭州亚残运会献上自己的一份力量，为残疾人运动员们加油助威，是一次难得的机会，对我个人来说也有着特殊的意义。作为一名从事了30余年草莓种植的莓农，这次有机会传递火炬，也代表着对我过去工作的肯定，这将激励我继续奋斗，创造更大的社会价值。”

1998年，李建伟用500元向村民租了3亩农田，开始了自己的草莓种植生涯。那时，他还需要自己上山去砍毛竹搭草莓棚。而如今，他的草莓基地早已用上

了钢架大棚、连栋大棚，还配备了电动卷帘、温湿度传感器、除尘洁净室、终端数字装备、轨道运输车等机械设备，实现了机械化、数字化种植。2021年，李建伟的杭州沃农现代农业科技有限公司入驻大同西乡草莓园，至今规模有220多亩地，种植有建德红、越秀、粉玉、建德白露等20多个草莓品种。

谈到自己一路的经历，李建伟说：“我的内心一直有一种不服输的精神，从开始种植草莓时就暗暗下了一个决心，就是要在草莓行业努力干出一番跟别人不一样的成绩，来引导下一代、下一代更多的年轻人从事农业。”所以，一路走来，他都主动带领周边农户一起发展，从新安江街道梅坪村到更楼街道于合村再到大同西乡草莓园，当地很多农户都愿意跟着他一起种草莓，他到哪里他们就跟到哪里，共带动农户种植草莓接近2000亩，其中在大同西乡草莓园带动农户种植草莓近1300亩。

一花独放不是春，百花齐放春满园。从最早的宝交早生、丰香到如今的红颊、红颜、建德红等品种，李建伟不断引进、选育新品种，破解草莓生产与种苗繁育等技术难题20余个，让种植草

莓的亩均收益有了大幅提升，带领建德莓农们投身共同富裕和乡村振兴新实践。

近年来，我市莓农在草莓育苗和种植草莓过程中，死苗的状况有所上升，主要原因是没有更多更好的健康种苗提供给市场。为此，李建伟计划从今年开始建立一个建德市级草莓种苗繁育中心，邀请周边莓农前来参观学习，大家互相交流、互相启发，给大家起到引领作用。

草莓这张金名片，已成为建德农业的支柱产业和迈向共同富裕的富民产业。从大同西乡草莓园一眼望去，一座座钢架大棚整齐排列，一棵棵草莓苗长势旺盛，不少工人在不停忙活。常常会有外地的客人来到这里取经学习、交流沟通，李建伟总是耐心解答，向他们展示建德草莓的独特魅力。

草莓种植不仅改变了李建伟自己的生活，还让越来越多的农民一起搭上了致富快车。李建伟表示，作为一名从事草莓产业30余年的莓农，能参加此次火炬传递感到非常激动和幸运，他将把亚运精神、工匠精神、杭州精神展现给全世界，把“中国草莓之乡”建德推荐给更多的人，也希望未来有更多的人能够了解建德，来建德品尝草莓。（记者 江涛）



## 爱在深秋 乐享重阳

10月23日，三都镇绿源村在文化礼堂开展“爱在深秋 乐享重阳”庆祝重阳节活动。活动中，村里的党员志愿者为老人们摆设“敬老宴”，一起陪老人们共度欢乐时光，祝福老人们生活幸福、健康长寿。（记者 宁文武）